
 
 
 

Bursa parlamentară internaţională 
 
Vă implicaţi în viaţa socială, academică sau politică a patriei 
Dumneavoastră? Doriţi să contribuiţi în mod activ şi cu responsabilitate la 
organizarea viitorului ţării Dumneavoastră? V-ar place să ştiţi ce se 
petrece în «culisele» politicii şi să luaţi contact direct cu democraţia? 

 
Atunci folosiţi prilejul de a participa la programul unic pe plan mondial oferit de 
Bundestagul german şi de Universităţile din Berlin şi candidaţi pentru o bursă 
parlamentară internaţională (Internationales Parlaments-Stipendium - IPS) 

 
Bundestagul german în colaborare cu Universităţile din Berlin oferă în fiecare 
an unui număr de aproximativ 115 de tineri calificaţi în prezent din 25 de ţări un 
prilej unic pe plan mondial de a absolvi un stagiu practic de câteva luni pe lângă 
un membru al Bundestagului german şi de a face astfel cunoştiinţă cu 
procesele de decizie ale politicii germane şi de a acumula experienţe în 
domeniul muncii parlamentare. 
 
Scopul programului este mărirea interesului tinerilor pentru democraţie şi 
societate, stimularea şi entuziasmarea lor pentru participarea la viaţa 
democratică. Bursa parlamentară internaţională (IPS) constituie o investiţie pe 
termen lung în consolidarea valorilor democratice şi a toleranţei, cât şi în 
promovarea diversităţii culturale şi a convieţuirii paşnice în Europa. 
 
Ţările participante astăzi la acest program sunt: Albania, Armenia, Azerbaigian, 
Bosnia şi Herţegovina, Bulgaria, Cazahstan, Cehia, Croaţia, Estonia, Franţa, 
Georgia, Letonia, Lituania, Macedonia, Polonia, Republica Belarus, Republica 
Moldovenească, România, Rusia, Serbia, Slovacia, Slovenia, SUA, Ucraina şi 
Ungaria.  
 
Programul bursei parlamentare internaţionale (IPS) începe la 1 martie şi 
durează în total 5 luni. Partea esenţială a bursei o constituie practica de trei luni 
şi jumătate în biroul unui deputat al Bundestagului. In plus bursierii vor participa 
la seminarii a cinci fundaţii politice şi vor absolvi un program academic 
complementar organizat de cele trei Universităţi din Berlin. 
 
Participanţii/participantele vor primi din fondurile Bundestagului german o bursă 
lunară de câte 450 euro. In bursă sunt deasemenea incluse cazarea într-un 
apartement de trei camere, în care vor locui câte doi bursieri/două bursiere 
împreună cât şi suportarea primei studenţeşti pentru asigurarea de sănătate, 
pentru accidente şi de răspundere civilă. Deasemeni li se va restitui costul 
transportului la Berlin dus/întors. 
 
Pentru orice alte informaţii cu privire la programul bursei parlamentare 
internaţionale (IPS) cât şi la candidatură accesaţi www.bundestag.de/ips 
 
Vă invităm călduros să participaţi la IPS şi aşteptăm cu plăcere să vă depuneţi 
candidatura. 

http://www.bundestag.de/ips


 


